

广州智光电气股份有限公司投资者关系活动记录表

投资者关系活动类别	<input checked="" type="checkbox"/> 特定对象调研 <input type="checkbox"/> 分析师会议 <input type="checkbox"/> 媒体采访 <input type="checkbox"/> 业绩说明会 <input type="checkbox"/> 新闻发布会 <input type="checkbox"/> 路演活动 <input type="checkbox"/> 现场参观 <input type="checkbox"/> 其他 <u>(请文字说明其他活动内容)</u>
参与单位名称及人员姓名	信达证券曾一赟、中融基金卢俊有、荣源大方（深圳）投资何魏伟、河床投资张建宾、众铭资产白云
时间	2023年2月1日（周三）下午 14:00~16:00
地点	广州市黄埔区瑞和路89号
上市公司接待人 员姓名	1、公司董事、董事会秘书 曹承锋 2、公司证券事务代表 邱保华 3、综合事务高级经理 张胜军
投资者关系活动 主要内容介绍	<p>曹承锋先生首先对公司概况进行了介绍，并对公司主推的高压级联型储能技术进行了介绍，并和调研对象进行了交流。本次交流主要内容整理如下：</p> <p>1、公司储能产品主要应用在哪些场景？</p> <p>答：公司既有高压级联储能产品，也有相关中低压储能产品、移动储能测试车等产品和服务。公司储能产品在电网侧、电源侧、用户侧、微电网等广泛应用。智光级联型直接高压大容量储能技术已应用于国家电网、南方电网、华能集团、国家能源集团、华电集团、中国电建集团、广东省能源投资集团、粤芯半导体等典型客户，采用公司首创开发的该型技术路线的储能系统，实现循环效率超过90%，并被客户通过实际应用得到验证，产品运行数据、性能指标与经济效益均得到客户高度认可。公司已拥有国内大、中型企业集团客户4000多家，已有非常广泛的应用场景，为后续储能系统推广应用和提供综合能源服务做好充分的准备。</p>

2、公司储能业务及海外市场情况进展如何？

答：智光在发电侧、电网侧、用户侧多年积累了众多的优质客户资源，通过客户市场的进一步开发挖掘，依托智光产品的良好的口碑，得到了新老客户的认可，在储能业务上不断形成新的订单。同时当下储能市场处于高速发展期，2022年大规模储能电站/独立储能电站（共享储能电站）招标明显增多，公司交付及中标的大储相比上年明显增加，例如公司年内交付的山东国能聊城水库光伏44MW/88MWh项目、广东台山电厂储能60MW/60MWh项目、内蒙华能莫旗风电45MW项目等类型项目较多，智光储能凭借着成熟的技术，以及产品可靠的安全性与优异的性能指标、经济效益指标，吸引了更多的客户选择与智光合作，智光储能业务发展前景非常广阔。

除了此前深耕的国内市场，公司也发力开拓国际市场积极参与国际市场竞争。公司利用二十多年深耕电力电子的优势，正在进行户储产品研发和认证系列工作。公司正在多途径培育和构建海外营销体系，公司2022年已经开始组建海外市场营销体系队伍，目前海外目标市场包括欧洲、日本、澳洲、东南亚、印度、美国等，力争2023年内取得一定的海外储能订单。

3、公司首推的高压级联型储能方案有哪些特点？

答：智光储能高压级联型技术是通过电力电子拓扑结构的创新来提升规模化电芯组合应用安全性的技术路线，目前智光的高压级联产品，具有直接接入电压6-35kV等级可选，储能单机并网功率/容量高可达25MW/50MWh。概括地讲，有如下几个特点：一是系统安全性高，无电芯并联，电池堆能量大幅降低，显著降低灾后影响程度，后期维护成本低；二是系统一致性好，各电芯运行一致性好，初始投资少；三是系统寿命长，全生命周期成本低，具有较高的经济性，由于系统无电芯/电池簇并联运行，不存在短板效应，因此系统中不存在局部电芯超倍率运行而削减整

个电池堆总体寿命的情况，能最大限度提升储能装置的运行经济性；四是单机容量大，控制简单，可并网/孤网及无扰切换运行，适合于黑启动及半导体行业应用；五是无需升压变压器，效率比常规储能系统高，接入简单，现场一二次电缆大幅减少；六是响应速度快，可单机直接响应调控指令。

4、公司做大型储能的优势有哪些？

答：首先公司有高压级联型储能技术的先发优势，特别在大型储能中有优越的安全、高效以及经济性。公司既有高压级联储能产品，也有相关中低压储能产品、移动储能测试车等产品和服务。公司储能产品在电网侧、电源侧、用户侧、微电网等已广泛应用。智光级联型直接高压大容量储能技术已应用于国家电网、南方电网、华能集团、国家能源集团、华电集团、中国电建集团、广东省能源投资集团、粤芯半导体等典型客户，采用公司首创开发的该型技术路线的储能系统，实现循环效率超过90%，并被客户通过实际应用得到验证，产品运行数据、性能指标与经济效益均得到客户高度认可。

其次公司已拥有国内大、中型企业集团客户4000多家，为客户提供能源技术服务最长已达23年，已有非常广泛的客户应用场景基础，为后续储能系统推广应用和提供综合能源服务做好充分的准备。

5、高压级联型储能技术目前市场认可度如何？

答：通过用户现场实际运行数据验证，公司首创的级联型高压储能系统具备高安全性、高效率、高均衡性、高利用率等显著优点，可提高储能系统运行综合效率、电池可利用率和安全可靠性。公司牵头及参与国家、行业、团体标准超30项，并屡获大奖。其中公司实施的广东顺德德胜电厂(五沙电厂)储能调频项目被列入国家能源局首批科技创新示范项目，公司以第三完成单位的“基于电力电子化电池单元的规模化储能系统关键技术与应用项目”获得中国电源学会科学技术奖-技术发明奖一等奖。

	<p>经过智光近几年的努力推广应用，级联型高压储能技术获得越来越多用户的认可，也越来越多友商与智光储能共同促进该技术在电化学储能中的应用与发展，高压级联型储能技术已经被验证和市场认可，将会成为大储市场主流的储能技术之一。</p> <p>6、公司高压级联型技术储能产品与后面同行推出的级联型储能是否有很大差异化？</p> <p>答：高压级联型拓扑结构是一项公知的技术，此前将此技术应用在高压变频器、SVG等产品。智光2012年开始研究高压级联型储能，并在在南网深圳的宝清站开始应用，2018年成立智光储能全面商业化拓展储能业务，智光已经通过大量项目的实施不断更新迭代和完善智光的高压级联型储能技术，在此过程中公司也申请了多项专利并参与国家标准、行业标准的起草；其次，智光联合其他著名高校和科研机构联合研究和开发技术产品，保持极高的研发强度，使得智光一直在高压级联型储能技术方面保持技术引领。</p> <p>7、公司目前储能产能如何？目前是否有产业瓶颈痛点？</p> <p>答：公司在原有1.2GWh/年的储能产能交货能力的基础上，新增位于广州市南沙区的1.5GWh的储能系统集成产线项目（一期），目前已在试产阶段。公司位于在广州黄埔区永和开发区储能产线（二期）项目今年1月已开工建设，占地约55亩，对应产能约3GWh/年，公司同时拟在广州市增城区购置土地205亩进一步新建产线扩充产能，公司远期产能总规划12GWh。随着公司新建产能得以释放，产能不足问题得以缓解，合同交期得到保证。</p> <p>接待过程中，公司与投资者进行了充分的交流与沟通，严格按照《信息披露管理办法》等规定执行，保证信息披露的真实、准确、完整、及时、公平。没有出现未公开重大信息泄露等情况。</p>
附件清单(如有)	
日期	2023-02-02